



050001, Алматы қ., Республика алаңы, 4
тел./факс: (727) 271-66-07
2012 ж. 17.02 № 04-02/ЗТ-К-02/2

050001, г. Алматы, пл. Республики, 4
тел./факс: (727) 271-66-07

Председателю
Экологического общества
«Зеленое спасение»
С. Куратову

Рассмотрев Ваше письмо, Управление туризма города Алматы сообщает следующее:

На расширенном заседании Правительства с участием Президента Республики Казахстан 17 апреля 2011 года Министру туризма и спорта РК было поручено внести предложения по стимулированию туристской отрасли и развитию сети горнолыжных курортов.

В Алматы уже определено приоритетное место – «Кок Жайляу», между Медеу и Кумбелем. Горнолыжная деятельность в Казахстане в основном сосредоточена на курорте Шымбулак, который недавно был реконструирован и увеличил зону катания и пропускную способность в шесть раз. Но при этом, Шымбулак остается горнолыжным курортом местного значения, в то время как проект развития горнолыжного курорта «Кок Жайляу» предусматривает общую площадь горнолыжных трасс до 500 км, что является минимальной критической массой для развитого международного горнолыжного комплекса.

Ориентация международного горнолыжного курорта «Кок Жайляу» на вхождение в группу лучших горных курортов мира требует от проекта применения международных стандартов.

Основным для международного имиджа курортов является следование принципам устойчивого развития и постоянного улучшения экологической ситуации на основе применения чистых и малоотходных технологий, ресурсосбережения и передового экологического менеджмента.

Важное место в развитии курорта будет уделено разработке плана природоохранных мероприятий, включая проведение мониторинга. В программе мониторинга будут описаны измеряемые критерии и параметры воздействия строительства на окружающую среду.

До начала строительных работ будет зафиксировано фоновое состояние окружающей среды, включая состояние природных территориальных комплексов, их компонентов и элементов. Также будут определены четкие пороговые величины или критерии для принятия соответствующих действий, подготовлены планы по уменьшению воздействия в том случае, если данные

0000080

мониторингов укажут на несоответствие с требованиями по защите окружающей среды.

Воздействие высокой положительной значимости ожидается на ряд социально-экономических показателей, включая развитие туристического сектора экономики региона, сопутствующие этому рост экономической активности и занятости местного населения и его доходов, передачу знаний и опыта работы в условиях чувствительных и особо охраняемых экосистем.

Проект строительства горнолыжного курорта «Кок жайляу» находится только на начальной стадии разработки. Для разработки проекта привлечены как отечественные, так и иностранные специалисты, имеющие опыт развития известных Международных горнолыжных курортов. На каждом из этапов проектирования и девелопмента повышенное внимание будет уделено соблюдению норм природоохранного законодательства, а также мерам по сохранению уникальной флоры и фауны. В порядке, установленном законодательством Республики Казахстан, будут проводиться обязательные общественные слушания.

Как говорят эксперты, установка современного противопожарного и противолавинного оборудования также положительно отразится на экологии. Сохранить и преумножить богатство нашей природы - одна из основных задач проекта. Решится еще одна важная проблема - мониторинг состояния окружающей среды горной системы. Дело в том, что до сих пор он фактически не проводился в наших горах: они традиционно считались чистыми. В этой связи, проектом будет предусмотрено введение такого мониторинга. Состояние окружающей среды горной системы должно будет отслеживаться по всем правилам и нормам.

Немаловажен правовой аспект использования особо охраняемых земель, законодательство направлено на развитие и стимулирование развития туризма, так Закон РК «Об особо охраняемых природных территориях» подразумевает использование особо охраняемых природных земель для строительства и функционирования объектов туризма, предусмотренных государственными программами.

В дополнение вышеуказанных мер по снижению воздействия на окружающую среду в рамках развития курорта «Кок Жайляу», как дополнительные меры, будут выработаны «Специальные требования для субъектов бизнеса в особо охраняемых зонах». Которые, в свою очередь, будут направлены соблюдение норм экологического законодательства и рационального развития туризма на территории курорта с учетом особенности флоры и фауны территории курорта.

Начальник



Б. Жуламанов